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بن‌سلمان در زمین بزرگ‌ترین شریک عربستان

شاهزاده سعودی به چین رسید
مریم علامه‌زاده

محمد بن‌سلمان، شاهزاده عربستان سعودی، 
روز پنج‌شنبه )دوم اسفند ماه(، در پکن فرود آمد تا 
آخرین پایه تور آسیایی خود را بنا کند؛ درواقع او به 
دنبال ایجاد روابطی جدید برای سلطنت در مواجه با 

سردی دیپلماتیک در غرب است.
بن‌سلمان پیش از چین، در تور هفته گذشته، 
سفرهایی به هند و پاکستان داشت و از سرمایه‌گذاری 
در بخش‌های زیرساختی انرژی در این کشورها پیش 
از سفرش به چین، به‌عنوان بزرگ‌ترین شریک 

تجاری عربستان، خبر داد.
بر اساس گزارش سی‌ان‌ان وی در این دیدار با 
هان ژنگ، معاون نخست‌وزیر چین، پیش از دیدار 
با شی جین‌پینگ، رئیس‌جمهوری این کشور 

دیدار کرد.
این دیدار دو سال پس از ملاقات پدرش، شاه 
سلمان بن‌عبدالعزیز السعود، در جریان سفرهای 
منطقه‌ای اش در مارس 2017 )اسفند 95( روی 
می‌دهد؛ دیداری که دو طرف توافق کردند برای 

همکاری‌ بیشتر در همه زمینه‌ها گام بردارند.
از آن زمان به بعد تغییر محسوسی در مواضع 

بین‌المللی عربستان سعودی رخ داد.
شاهزاده سعودی بعد از قتل و مثله کردن خبرنگار 
واشنگتن‌پست و منتقد سعودی، جمال خاشقجی در 
کنسولگری این کشور در ترکیه که در مهرماه صورت 
گرفت، دچار چالش‌های جدی برای بازگرداندن 
اعتبار جهانی عربستان شده است. شاهزاده هرگونه 
ارتباطی با این قتل را منکر شده است. این قتل منجر 
به نزول جایگاه سلطنت سعودی در غرب شد و 
سعودی‌ها را وادار کرد برای یافتن فضای تجاری 
دوستانه در دیگر نقاط جهان به بررسی بپردازند. در 
جریان اجلاس سران گروه 20 در آرژانتین که سال 
گذشته برگزار شد، درحالی‌که بیشتر رهبران جهان 
سلمان را به دلیل قتل خاشقجی ترد کرده بودند، شی 
در بین معدود افرادی بود که به گرمی با وی معاشرت 

کرد و به‌راحتی در کنار وی عکس گرفت.

شراکت تجاری نزدیک
چین بزرگ‌ترین شریک تجاری عربستان 
سعودی به شمار می‌رود و حتی از کشورهای 
اروپایی نزدیک‌تر به عربستان و متحد استراتژیکش 
یعنی ایالات‌متحده نیز پیشی گرفته است. در سال 
2018، واردات چین از عربستان سعودی به 46 

میلیارد دلار رسید.
هر دو طرف به دنبال جلب حمایت دیگری از 

طرح‌های سیاسی رهبران خود هستند.
عربستان سعودی پیش‌تر از اشتیاق خود برای 
بودن به‌عنوان بخشی از طرح زیرساختی جاده 
ابریشم چین برای ساخت جاده‌ها، خطوط راه‌آهن 

و بنادر برای اتصال چین به دنیا سخن گفته بود.
بر اساس نقشه دریایی پکن، بخش عظیمی از 
تجارت چین از دریای سرخ عبور می‌کند که هم‌مرز 
عربستان سعودی و مسیر دسترسی چین به اروپا 
است. تحلیل‌گران بر این باورند که سلطنت سعودی 
امیدوار است چین در مقابل این انعطاف عربستان، 
بخش بزرگی از پروژه چشم‌انداز 2030 بن‌سلمان را 
بر عهده بگیرد؛ طرح اقتصادی عظیمی که هدف 
آن رهاسازی اقتصاد عربستان سعودی از وابستگی 

عظیم به نفت است.
رابیا یاسمین، تحلیلگر ارشد بین‌المللی یورو 
مانیتور گفته است سفر بن‌سلمان برای موفقیت 
پروژه چشم‌انداز 2030، از اهمیت ویژه‌ای برخوردار 

است.
وی گفت: انتظار می‌رود با در نظر گرفتن طرح 
جاده ابریشم چین و اینکه چطور دولت سعودی 
بتواند از این طرح به سود طرح چشم‌انداز 2030 خود 

استفاده کند، نتایج بیشتری به دست بیاید.
خلید بن‌عبدالعزیز، وزیر انرژی، 
صنعت و منابع معدنی عربستان سعودی در 
مصاحبه‌ای با خبرگزاری شین‌هوآ چین گفت: 
سرمایه‌گذاری‌های سعودی در چین هنوز شروع 

کار است.
وی گفت: فرهنگ ما با فرهنگ چین بسیار 
منطبق است. ما صدها دانشجو برای تحصیل به چین 
فرستاده‌ایم و وقتی آن‌ها بازگردند و به زبان چینی 
سخن بگویند، هزاران نفر از مردم سعودی متوجه 
می‌شوند چقدر چین بزرگ و مردمش شگفت‌انگیز 
هستند. ما به تعداد بیشتری از این افراد نیاز داریم. 
چشم‌انداز بسیار بلندی برای هر دو کشور وجود دارد.

جهان‌نما

سیدمحمد میرزامحمدزاده

ظاهراً قرار است نتیجه تحقیقات 
رابرت مولر، بازرس ویژه پرونده همکاری 
تیم ترامپ با روس‌ها در جریان مداخله 
در انتخابات ریاست‌جمهوری آمریکا، 
در گزارشی به دست ویلیام بار، دادستان 
کل جدید آمریکا برسد. به‌طور یقین 
فعالیت‌های زیادی ازجمله احضار افراد، 
سرکشی به نقاط مختلف و چیزهای 
دیگر باقی مانده است، اما این مسائل 

نمی‌تواند مولر را تسلیم کند.
به نظر نمی‌رسد این گزارش یک 
پرونده قطور باشد، موضوعی که احتمالاً 
ناظران را ناامید می‌کند؛ اما اختصاری 
بودن این پرونده الزاماً خبر خوبی برای 
رئیس‌جمهور نیست، بلکه کاملًا 
برعکس، خبرهای بدی برای ترامپ 

در راه است.

نیویورک‌تایمز در گزارشی نوشت: 
چندین ماه است وکلای رئیس‌جمهور 
تلاش داشتند مولر و گزارشش را 
بی‌اعتبار کنند، اما فعالیت این افراد 
راه به جایی نبرد. یک گزارش دقیق از 
سوی مولر می‌تواند نقشه راهی برای 
خانه حزب دموکرات آمریکا به‌منظور 
تحقیقات بیشتر باشد و همچنین 
می‌تواند بهانه‌ای برای انجام تحقیقات 
دیگری از سوی سایر دادستان‌ها برای 

جرائم دیگری شود.
گزارش کوتاه مولر پایان یک آغاز را 
نشان می‌دهد و نه آغازی برای این پایان.

به‌نظر نمی‌رسد این گزارش به لحاظ 
طراحی چندان طولانی باشد، قوانین 
مربوط به بازرس ویژه، خواستار گزارشی 
دقیق و کوتاه و یا درواقع خلاصه‌ای 
از یافته‌ها است. از طرفی مأموریت 
مولر محدود است؛ او باید نگاهی 

به فعالیت‌های مجرمانه و حوادث 
ضداطلاعاتی مربوط به روسیه و 
انتخابات سال 2016 و همچنین دیگر 
موانع عدالت مرتبط با این تحقیقات 

داشته باشد.
این قوانین دادستان کل را مجبور 
می‌کند به کنگره امریکا گزارش دهند. 
این قوانین از نیاز اعتماد به قوه قضاییه 
و همچنین انتشار گزارش دادستان کل 
به‌صورت عمومی در صورت نیاز سخن 
می‌گوید. درحالی‌که مولر تنها محقق 
این پرونده بود، انتظار یک گزارش 
جامع برای انتشار عمومی، خواسته‌ای 

زیادی است.
حالا زمان آن است که حملات 
ترامپ پاسخ داده شود. 19 ماه تمام 
ترامپ و تیمش تنها به سمت یک 
هدف شلیک می‌کردند و این هدف 
قلمرو قدرت را محدود ساخته بود. اما 

حالا این تحقیقات مرزهای اینترنت 
را پیموده و به نقاط مختلفی رسیده 
است که برخی از این نقاط از قلمرو 
قدرتی نامحدود برخوردار هستند. این 
قدرت‌ها از مأموریت و مرزهای مولر فراتر 
رفته‌اند و به قضاوت ترامپ رسیده‌اند و 
می‌خواهند بدانند آیا او به مردم آمریکا 
دروغ گفته است. آن‌ها همچنین به 
دنبال تحقیقات قانونی هستند که 
ارتباطی با روسیه ندارد، ازجمله اینکه 

آیا رئیس‌جمهور جرائم مالی در مورد 
کمپین انتخاباتی‌اش را هدایت می‌کرده 
است یا نه. موضوعی که دادستان‌های 
دولتی در منطقه جنوبی نیویورک 
آن را در پرونده‌ها ابراز کرده‌اند. این‌ها 
همه مسائل حیاتی هستند که هرکدام 
پیشینه جدی حقوقی دارند، مسائلی 
که از سوی دادستان‌ها کشف شده است.

اگر ترامپ و همدستانش کار 
اشتباهی انجام نداده باشند، نباید 
زیاد از گزارش بازرس ویژه بترسند و 
گزارش مولر درواقع برای آن‌ها یک 
تأییدیه به شمار می‌رود، اما رفتارهای 
ترامپ ازجمله تقبیح و توجیه رفتارهای 
شاهدان تحقیقات، احتمال بی‌گناهی 
کامل وی را از بین می‌برد؛ هرچند که 
قضاوت جرائمی با ابعاد بین‌المللی کار 
دشواری است. این تحقیقات با در نظر 
گرفتن این حقیقت که افراد درون حلقه 
ترامپ همواره در مورد موضوعات مربوط 
به روسیه دروغ گفته‌اند )ازجمله مایکل 
فلین، پائول منافورت و راجر استون(، در 

هاله‌ای از ابهام قرار گرفته است.
به‌طورقطع حداقل این احتمال 
وجود دارد که بازرس ویژه همه این 
رشته مسائل را حل کند و این اطلاعات 
را با جزئیات در اختیار عموم قرار 
دهد، اما احتمال قوی‌تر این است که 
رئیس‌جمهور مولر را محدود و وادار 
کند گزارشی محدود ارائه کند که این 
اقدام می‌تواند آبستن تحقیقات بیشتر 
باشد. این جبر می‌تواند مولر را بر آن 
دارد موضوع را در اختیار دیگر بازرسان 
قرار دهد، افرادی که در معرض حملات 

عمومی همچون مولر قرار ندارند.
مجلس نمایندگان همین حالا 
تحقیقات خود را آغاز کرده است تا 
مخاطراتی که ترامپ بعد از گزارش مولر 
ممکن است با آن مواجه شود را ارزیابی 
کند. همچون پرونده سال 1974 که 

منجر به استیضاح رئیس‌جمهور شد.

اگرچه اکنون درخواستی برای 
استیضاح وجود ندارد، اما اگر گزارش 
مولر صرفاً یک تطهیر برای ترامپ باشد، 
اوضاع می‌تواند تغییر کند؛ چراکه کنگره 
به‌طورقطع به دنبال حقیقت خواهد 
رفت. درواقع کنگره برنمی‌تابد که 
گزارش مولر مسائلی را که می‌تواند به 
استیضاح منجر شود را حذف کند و یا 
پاسخ به سؤالات مرتبط به مأموریت 
خود را ارائه نکند. در صورت رویداد چنین 
مسئله‌ای رفتار مولر برای منتقدان 
رئیس‌جمهور قابل‌قبول نخواهد بود 
و این مسئله تهدیدی بلندمدت برای 

ترامپ می‌شود.
آغاز تحقیقات از سوی نهادهای 
مختلف ازجمله شعب مختلف قضایی 
دولت آمریکا و نهادهای دولتی دیگر 
کار را برای هرکس حتی دادستان کل 
به‌منظور متوقف ساختن این تحقیقات 

سخت کرده است.
شاید این خبر برای منتقدان و 
حامیان ترامپ مأیوس‌کننده به نظر 
برسد، چراکه تحقیقات باز هم تداوم 
می‌یابد. اما درنهایت یک نتیجه خوب 
به دست می‌آید؛ هرچند در زمان مورد 
انتظار این اتفاق نمی‌افتد، اما حقیقت 

قرار است آشکار شود. 

آنچه از تحقیقات رابرت مولر انتظار می‌رود

روزهای پایانی همکاری ترامپ با روس‌ها

گزارش

سینا سبزیان

روز پنج‌شنبه )دوم اسفند 97( پاپ 
فرانسیس، در مقابل 200 شرکت کننده در 
همایشی بی‌سابقه برای جلوگیری از سوءاستفاده 
جنسی روحانیت مسیحی ایستاد و گفت که 
کاتولیک‌ها نه‌تنها به دنبال محکومیت این ماجرا 
هستند، بلکه خواهان قوانینی محکم و مؤثر برای 

جلوگیری از چنینی اتفاقاتی می‌گردند.
اما بحرانی که حالا از مرزها و نسل‌ها عبور 
کرده و جایگاه کلیسا را تضعیف کرده و اعتبار پاپ 
را زیر سؤال برده است، در مسیر وی برای هموار 

کردن مسیر قرار گرفته است.
به گزارش پایگاه ان‌پی‌آر آمریکا، فرانسیس 
که رهبری بیش از یک میلیارد کاتولیک در 
سرتاسر جهان را بر عهده دارد، 21 راهکار برای 
شرکت‌کنندگان در این همایش، به‌منظور 
عبور از این بحران ارائه کرد. این راه‌کارها شامل 
دستورالعمل‌های عمومی برای پرداختن به این 

بحران است.
در بین این طرح‌‌ها می‌توان به چندین 

مورد اشاره کرد؛ ازجمله: ایجاد پروتکل‌هایی 
به‌منظور رسیدگی به اتهامات علیه اسقف‌ها، 
ارزیابی روانشناختی کاندیداهای روحانیت 
برای کلیساها، تدوین قوانین اجباری برای 
تعیین مرزهای روابط شخصی برای روحانیون و 
طلبه‌های مسیحیت و ایجاد گروهی با مجوز‌های 
خاص از درون کلیسا که به‌سادگی برای افرادی 
که قصد دارند وقوع جرائم را گزارش کنند، در 
دسترس باشند. پاپ از اسقف‌ها و چهره‌های 
برجسته مسیحیت خواست به صدای شیون 
جوانانی که به دنبال عدالت هستند گوش فرا 
دهند. پنج نجات‌یافته سواستفاده جنسی 
به‌صورت ویدئویی در این اجاس به‌صورت 
ناشناس از تجارب خود گفتند. یک زن آفریقایی 
در جریان این اجلاس تجربه مورد سواستفاده 
قرار گرفتن از سوی یک کشیش از سن 15 
سالگی خود را تشریح کرد. وی بابیان اینکه 
زندگی‌اش تباه شده است، تشریح کرد: من سه 
بار از طریق این کشیش حامله شدم و وی هر سه 

بار من را وادار به سقط‌جنین کرد.
یک نجات‌یافته دیگر از کشور شیلی نیز گفت 

که رهبران کلیسا قربانیان را بی‌اعتبار کردند و از 
کشیش‌هایی که از آن‌ها سوءاستفاده می‌کردند، 
دفاع کرده‌اند. این مرد گفت: شما مربیان روح 
بودید و بااین‌حال دور از انتظار همه شما متحول 
شدید و در برخی موارد به قاتلان روح و قاتلان 

اعتقاد تبدیل شدید.
فیلیپه کاردینال لوئیس آنتونیو تاگل بابیان 
اینکه مجرمان باید در مقابل قانون قرار گیرند 
به شرکت‌کنندگان گفت: این زخم‌ها از سوی 
ما، اسقف‌ها بر قربانیان وارد شده است، ما باید 
به آن‌ها کمک کنیم تا آسیب‌های در عمق 
وجودشان را بیرون بریزند و کمک کنیم آن را 

التیام بخشند.
این اجاس سه دهه پس از افشای 
سوءاستفاده جنسی در کلیساهای ایرلند و 
استرالیا برگزار می‌شود. در ایالات‌متحده، 
تحقیقات جنجالی که در سال 2002 از سوی 
روزنامه بوستون گلاب برای افشای سواستفاده 
جنسی روحانیت در بوستون انجام شد، راه را 

برای برملا شدن این موضوع هموار کرد.
دیگر رسوایی‌های شخصیت‌های برجسته، 

ازجمله گزارش سوءاستفاده گسترده جنسی 
و مخفی‌کاری آن از سوی روحانیت در ایالت 
پنسیلوانیا، پاپ را از روی داد سوءاستفاده 
گسترده جنسی از راهبه‌ها از سوی کشیش‌ها 
مطلع ساخت و سقوط رهبران کلیسا در کنار 
این مسائل منجر به بی‌اعتباری کلیسا شده است.

باوجود برگزاری این اجلاس بی‌سابقه برخی 
رهبران کلیسا همچنان به انتقاد‌هایی که 
این مسئله را سوءاستفاده ریشه‌دار تاریخی 
بر می‌شمارند، بی‌اعتنا هستند و برخی از 
کاتولیک‌ها نسبت به ایجاد تغییرات واقعی 

ناامید هستند.
بااین‌حال نجات‌یافتگان سرتاسر جهان که در 
رم برای این اجلاس گردآمده‌اند صدای خود را 

به‌هرحال به گوش جهان رساندند. خوان کارلوس 
کروز، قربانی یک کشیش متجاوز شیلیایی، در 
بین افرادی بود که از کلیسا می‌خواست چنین 

اوضاعی را بر نتابد.
این مرد شیلیایی گفت: از قرن یکم تا سال‌های 
میانه و اکنون و در آینده، تجاوز به یک بچه جرم 
بوده و هست. من هیچ توجیهی برای عدم تحول 

بنیادین را نمی‌پذیرم.
مقامات واتیکان در طول تاریخ همواره با این 
توجیه که به دلیل نبود قوانین جهانی و دخالت 
مقامات مدنی امکان مجازات ناعادلانه وجود 
ندارد و همچنین اقلیت بودن کاتولیک‌ها، از 
اعمال مجازات علیه این‌گونه جرائم خودداری 

کردند.

بحرانی که واتیکان را تهدید می‌کند؛

نشست پاپ و قربانیان تجاوز کلیسا

اگر ترامپ و همدستانش کار 
اشتباهی انجام نداده باشند، 

نباید زیاد از گزارش بازرس 
ویژه بترسند و گزارش مولر 

درواقع برای آن‌ها یک 
تأییدیه به شمار می‌رود، اما 

رفتارهای ترامپ ازجمله 
تقبیح و توجیه رفتارهای 

شاهدان تحقیقات، احتمال 
بی‌گناهی کامل وی را از بین 

می‌برد

به‌نظر نمی‌رسد این گزارش 
به لحاظ طراحی چندان 

طولانی باشد، قوانین مربوط 
به بازرس ویژه، خواستار 

گزارشی دقیق و کوتاه و یا 
درواقع خلاصه‌ای از یافته‌ها 

است 

عباس حاجی‌بابایی

در هفته‌ای که گذشت، ائتلاف بنی گانتز، میانه‌رو و ارتشی 
سابق رژیم صهیونیستی با یائیر لپید، میانه‌رو و شخصیت 
برجسته تلوزیونی سابق این رژیم که به‌منظور شکست دادن 
بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر فعلی در انتخابات پیش رو انجام 

شد، معادلات انتخاباتی را بر هم ریخت.
واشنگتن اگزمینر گزارش کرد این ائتلاف که حمایت 

موشه یعلون، وزیر دفاع پیشین نتانیاهو را نیز با خود همراه 
دارد، به شکل چشم‌گیری احتمال پیروزی یک حزب مخالف 
را در انتخابات ماه آوریل )فروردین - اردیبهشت( افزایش 
داده است؛ بااین‌حال شکل‌گیری این اتحاد هنوز چندان 
در بین مردم جا نیفتاده است. با توجه به دوره پنج ساله 
مجلس رژیم صهیونیستی، گانتز و لاپید به دنبال پیروزی 
در انتخابات پیش رو به‌عنوان نخست‌وزیر هستند. در صورت 
پیروزی، گانتز 2.5 ساله اول و لاپید نیمه دوم دوره، قدرت را 

در دست می‌گیرد. اما نکته اصلی این است که چنین ائتلافی 
فشار مضاعفی  بر نتانیاهو وارد می‌کند. درحالی‌که رهبر 
حزب لیکود در میان بسیاری از صهیونیست‌ها محبوب 
است، متحد ائتلافی وی به‌شدت به عناصر افراطی در 
سیاست‌های صهیونیستی وابسته است. حزب خانه یهود 
نفتلی بنث در میان همه این احزاب میانه‌رو تر است. از طرفی 
نتانیاهو نیز اخیراً ائتلاف خود را توسعه داده و حزب قدرت 
 تعصب یهود و یک حزب راست‌گرای افراطی دیگر را نیز 

پذیرفته است. 
هرچند همبستگی با این احزاب به نتانیاهو حمایت 
بیشتری می‌دهد تا بتواند اکثریت بیشتری را در مجلس 
کنست به‌دست آورد و به‌عنوان نخست‌وزیر باقی بماند، اما این 

موضوع همچنین مخاطره روی برگرداندن حامیان میانه‌رو 
وی به سمت ائتلاف گانتز - لاپید را افزایش می‌دهد. از دیدگاه 
منافع آمریکاییان، متحدان جدید تندروی نتانیاهو، پیروزی 
وی منافع کمتری را به دنبال دارد. فقط از یک رویکرد، پیروزی 
احتمالی این ائتلاف می‌تواند مهر مرگی بر طرح تأخیر خورده 

و مثبت‌اندیشانه ترامپ برای صلح خاورمیانه باشد.
اما چیزی که در طبیعت ائتلاف‌های صهیونیستی همواره 
عیان بوده، این است که وقتی روزهای انتخابات فرا برسد، 
کسی که قصد دارد نخست‌وزیر شود به‌شدت به تعادل دو 
فاکتور اصلی وابسته خواهد بود: اینکه آیا نتانیاهو می‌تواند 
اتحاد احزاب راست را به دست آورد یا گرانتز و لپید می‌توانند 

احزاب میانه‌رو را در سمت خود جذب کنند.

چرا انتخابات رژیم صهیونیستی مهم است؛

ائتلاف علیه نتانیاهو
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